

Precios de suscripción
 En Alicante al mes. . . 1'50 ptes
 En España trimestre. . . 5'00
 Fuera de España, id. . . 15'00

Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia al Director propietario,
D. Antonio Galdó López
 Méndez Nájiz 34, piso segundo.
 Teléfono num. 65

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA
 NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:
 Se insertan a precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
 No se devuelven originales.

Publicaciones:
 De toda obra que se remita a esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico
 Todos excepto los siguientes a los festivos.

TRABAJOS LITOGRAFICOS

En la imprenta donde se imprime este periódico se reciben encargos de toda clase de trabajos litográficos, los cuales serán confeccionados con esmerada perfección y extraordinaria prontitud. Los precios, por lo reducidos, no permiten competencia.

Guixot y Compañía Armadores

Vapores directos entre Alicante y Rouen y Cette

El vapor **JEANNEA** saldrá de este puerto directamente para Rouen el 25 del actual admitiendo carga.
 Saldrá de este puerto directamente para ROUEN el vapor **CARTAGENA** el 1.º de Mayo, admitiendo carga.
 Consignatarios, **Guixot y Compañía.**
 Paseo de los Mártires, y calle de San Fernando, 19.

Compañía de navegación á vapor

DE LOS

Sres. V. Salinas é Hijos



Servicio regular y fijo entre Alicante y Orán, por el vapor **ESPAÑOL NUEVO CORREO DE ALICANTE.**

Saldrá de ALICANTE para ORAN todos los martes á las cuatro de la tarde, y todos los viernes á las diez de la noche, con escala en Cartagena.
 Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm 4.

AJENA COLABORACIÓN CASTELAR

Cuando el insigne tribuno se levantó anteanoche a responder al Mensaje que cien mil españoles, admiradores de su gloria y entusiastas de sus prestigios le dirigían, todos los que se hallaban en aquel salón, em-

bellecido por preciosas obras de arte, se sintieron profundamente conmovidos.

Si se abarca en conjunto el período de doce años que media desde el discurso del teatro Real en 1854 hasta que salió para la emigración en 1866, y se considera la labor de Castelar en esa época, asombra considerar que sea de un solo hombre, pues de ese período son sus lecciones acerca de la «Civilización en los cinco primeros siglos del cristianismo», que forman las páginas más brillantes de la historia del viejo Ateneo de la calle de la Montera; de entonces, aquellas explicaciones en la cátedra de Historia

de la Universidad Central, á las que acudía la juventud escolar de aquella época, ávida de entusiasmo, á empaparse en la savia de las ideas nuevas, que al comentar los hechos del pasado brotaba de los labios del elocuente tribuno; por aquel tiempo también acudía ante el Jurado á defender á los periódicos denunciados, pronunciando aquellos ardorosos discursos que pasaban la frontera eleotrizando á los patriotas italianos, que le enviaban entusiastas felicitaciones.

Unase á esto sus excursiones á provincias propagando sus ideas, el delirio que causó en Aragón cuando fué á Zaragoza con motivo de la causa de Ruiz Pons, los proselitos que recogía en todas las ciudades importantes de Andalucía, el entusiasmo que despertó en Cataluña, una labor titánica de discursos pronunciados ante millares y millares de almas en las plazas de toros, en las plazas públicas, en todas partes donde se congregaba el pueblo, ávido de oírle y ansioso de tributarle las más entusiastas ovaciones.

Pocos hombres han disfrutado más que él de las auras de la popularidad; pocos han sido más aclamados y aplaudidos, y bien puede asegurarse que no ha habido ovaciones más entusiastas que las que se le prodigaron en aquella época.

Al volver á Madrid después de su excursión propagandista por Cataluña fundó *La Democracia*, uno de los periódicos más notables de España, y en el que riñó su memorable campaña contra las ideas socialistas, teniendo por contrincante á Pi y Margall, que las defendía.

La abolición de la esclavitud, la unidad de Italia, la defensa de Polonia, fueron, con el desarrollo de las ideas democráticas en España, los objetos de sus anhelos en aquella época, que terminó cuando, sentenciado á muerte en garrote vil por el gobierno moderado, tuvo que buscar asilo en el extranjero.

Entonces comenzó su vida de escritor parisiense; su fama le abrió las puertas de todos los círculos literarios de la capital de Francia y le aseguró la amistad de todos los hombres notables empeñados en ruda lucha contra el imperio triunfante.

América solicitaba sus escritos y le pagaba sus trabajos, con lo cual podía vivir con independencia en París, y sostener de-

centemente á su familia, que había quedado en España.

Viajó entonces mucho y trabajó no poco, desde Suiza unas veces, desde Bruselas otra; pero casi siempre en París, donde tenía su centro y en la que más y más se inspiró, sin dejar de seguir atentamente y aun tomar parte activa en los preparativos de la Revolución, cuyo triunfo le abrió las puertas de la patria.

El entusiasmo con que le recibió Madrid fue indescriptible; de la estación á su casa le siguió el pueblo aclamándole, y no se disolvieron los grupos hasta que escucharon su admirable palabra, que era la consagración de la anhelada victoria.

Entonces comenzó nuevamente la lucha asistiendo á todas las reuniones públicas que se celebraban y hablando en ellas para consolidar la obra de tantos esfuerzos y tantos sacrificios.

El pueblo, por su parte, no concebía *meeting* ni Asamblea sin discurso de Castelar, y así como antes fue el verbo de la democracia, encarnó entonces el alma, el espíritu de la Revolución de Septiembre.

Y esta labor la continuó en las Cortes Constituyentes en cuanto se reunieron.

Bien se puede asegurar que no ha habido en Cortes españolas minoría más notable que la minoría republicana de las Constituyentes del 69, ni en ninguna minoría un hombre de las condiciones excepcionales de Castelar.

El solo anuncio de sus discursos producía emoción profunda en Madrid, y las gentes invadían el Congreso cuando él hablaba, reuniéndose en torno del edificio grupos que se contenaban, ya que no podían penetrar dentro, con recoger las impresiones de los que salían.

La tribuna española, tan gloriosa, recibió de él nuevo brillo y se elevó con sus discursos á las más grandiosas alturas.

Uno de los mayores triunfos de su vida fue el de aquel día memorable en que, después de un discurso suyo, las Cortes declararon abolida la esclavitud en las colonias de España.

Ovaciones como la que le tributó la Cámara el día de su discusión famosa con Manterola, no se recuerdan en los anales del Parlamento español.

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: San Antonio.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las doce de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados: De 9 de la mañana y de la tarde.

Reclamaciones: De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida 5'45 mañana; regreso, 10'50 noche. MIXTO, salida 3'15 noche; regreso, 1'30 mañana.—CORREO, salida, 4'10 tarde; regreso, 1'50 mañana.

Línea de Murcia. MIXTO, salida 6'30 mañana; regreso, 10'35 mañana.—CORREO salida 3'25 tarde; regreso, 7'50 noche.

esta afirmación las gestiones que dos diplomáticos norteamericanos acreditados en Madrid—Mr. Saunders en 1848 y Mr. Loulé en 1854—después de fracasadas las del presidente mister Polk cuando la primera guerra civil, hicieron para la compra de la isla de Cuba, gestiones que sintetizan las conferencias de Ostende, cuyas conclusiones debieran conocer los que en periódicos escritos en lengua castellana (para mayor sarcasmo) nos encomian los buenos oficios de los Estados Americanos de la Unión.

Solo una vez y obedeciendo á su interés egoísta, el gobierno norteamericano salvó para España la posesión de Cuba.

Era en 1827, y Bolívar pretendía unir las Repúblicas que habían sido nuestras con objeto de apoderarse de Cuba y Puerto Rico, dando por finalizada nuestra dominación en aquel Nuevo Mundo que nos debe todos sus elementos de civilización y decultura. La expedición comenzaba á moverse

¡POR HUMANIDAD! (1)

Con ese dominio que de la frivolidad tienen los yankees, nos hablan de su derecho á intervenir en Cuba á nombre de la humanidad, como si la enseña de la patria, que simboliza tan gloriosas empresas, cobijara bajo sus pliegues bandas de gentes que en el estermínio encontrasen su placer y en la sangre, como los vampiros, su delicia.

La pasión les ofusca, y sus juicios cuya exactitud no es ciertamente de envidiar, evidencian escases de ideas, extremada injusticia...

En el extranjero se esperaban con tal avidez sus discursos, que los corresponsales de los grandes periódicos de Inglaterra y de los Estados Unidos se disputaban el telégrafo para transmitirlos íntegros.

Y a aquella actividad encomiable y a aquella elocuencia asombrosa se debe en gran parte el espíritu democrático de la Constitución de 1869.

No le desanimó el triunfo de los monárquicos cuando trajeron a España a D. Amadeo de Saboya, porque sabía que aquel triunfo había de ser muy efímero; ni le deslumbró el triunfo de la República, porque presintió su desastre.

Lo que hizo fué aceptar la responsabilidad de todos sus actos y revelarse como estadista insignie el tribuno maravilloso.

Su vida durante el breve periodo de la República fué la de un titán incansable. Entonces huyó por primera vez el sueño de sus ojos y se olvidó de sus tareas favoritas y prescindió de sus aficiones y sus trabajos para consagrarse en cuerpo y alma a la patria y librarla del naufragio a que le empujaba tres guerras que había que sostener sin ejército y sin dinero, mientras la intransigencia roja de un lado y la intransigencia negra de otro se aprovechaban del desquiciamiento de los resortes de gobierno para cumplir su obra destructora.

No le importó perder su popularidad ni regateó su vida: separando las bayonetas que llegaban a su pecho, atravesó por entre los grupos subversivos el 23 de Abril del 73 para salvar a Echegaray y a los radicales de la Comisión de las Cortes cuyas cabezas pedían las desenfundadas turbas.

Pocos hombres públicos han dado una prueba mayor de valor personal que la que dió aquel día, increpando a los demagogos armados, apostrofándolos y pasando entre ellos sin la menor defensa.

Y no fué sólo el 23 de Abril, sino muchos de aquel azaroso verano, pues mientras desempeñó la presidencia del Poder Ejecutivo iba él mismo todas las tardes a Gobernación a recibir telegramas y a transmitirlos, y volvía a la Presidencia por la calle de Alcalá, llena de exaltados, despreciando sus amenazas.

Su energía, su voluntad, sus dotes admirables de estadista, restablecieron la disciplina, echaron las bases de la reorganización del ejército, hicieron frente a los cantonales y a los carlistas y salvaron a la patria.

Sus discursos de la Asamblea republicana, pronunciados desde el banco azul, fueron maravillosos, y demuestran que no ceden en nada sus improvisaciones a sus oraciones meditadas.

El discurso de *Quiero ser español*, contestando a los federales que querían la desmembración del territorio, fué una maravilla que hizo asomar lágrimas a los ojos tan secos como los de Ríos Rosas, que se levantó profundamente conmovido para ir a abrazar al tribuno, nunca tan grande como en aquellos momentos.

Cuando le vencieron el 3 de Enero quedaron en pie los cimientos que han sido base sólida de la reorganización del país.

Descansó breve tiempo y volvió a la pelea en cuanto se alzó la Restauración triunfante, para que no destruyese nada de lo esencial que la Revolución había edificado, y

para que continuase en las leyes el espíritu de la democracia.

No hay en los anales parlamentarios de España lucha más grandiosa que la lucha de inteligencia y de palabra sostenida en las primeras Cortes de la Restauración por Castelar y Cánovas, y no hay triunfo comparable al del tribuno democrata, que ha impuesto su credo político a las leyes por que se rige su patria, lo mismo cuando mandan los conservadores que los liberales.

Todo lo que vino a defender al entrar en la vida pública el año 1854, logró verlo garantido por las leyes y creyó que podía retirarse del campo donde tanto había peleado para buscar el descanso tan grato en el otoño de la vida, cuando ha desaparecido el sol espléndido de las ilusiones.

Pero el gran tribuno nació sin duda para la pelea, y no ha querido su suerte que descanse.

Y es que tampoco descansa en España, su eterna, su implacable enemiga la reacción; y mientras Castelar aliente estará frente a ella.

Si hoy le faltan las energías físicas de hace cuarenta y cuatro años, tiene en cambio los prestijos de su gran autoridad y de su esclarecida historia que le dan una gran fuerza moral y que han hecho volver a él la vista de millares y millares de españoles en los momentos de suprema angustia por que atraviesa la patria.

El reorganizador del ejército, el defensor de la democracia, el que teniendo tres guerras empeñadas, trató de potencia a potencia con los Estados Unidos, no tolerando la más mínima imposición de la nación o gulo; el que en medio de la anarquía no perdió ni una sola pulgada del territorio nacional; el que después de haber ocupado las más altas posiciones vive en los días de la ancianidad del trabajo de su pluma: ese es un prestigio que puede hacer todavía mucho por la patria, a que ha consagrado todos los momentos de su existencia y todos los dones de su poderoso talento.

KASABAL

Política local y regional

La fé del creyente

La opinión, los amantes de la sinceridad electoral, los que de veras darían su sangre por el bienestar de esta tierra allicantina, se ha colocado resultadamente al lado de la Cámara de Comercio, sintiendo que el despertar haya sido tardío.

Con los candidatos de esta agrupación de hombres que viven exclusivamente del trabajo, está garantido el sufragio, pesadilla eterna de nosotros.

En cuanto retrocedan un ápice de la línea de conducta que la misma Cámara ha hecho públicos, la opinión, enemiga de componendas y engaños, le vuelve la espalda, de seguro, irremisiblemente, por aquello de quien vive de su prestigio, no va a repartirlo con quien no lo puede tener, y si es poseedor de prenda de tal valor, los deberes políticos,

como suelen llamar a los actos irregulares en la vida del Estado, harán que desaparezcan por sus particulares intereses.

Para continuar con componendas valdría más establecer un paréntesis en materia de elecciones, y acudir a los nombramientos de Real orden, fuente más respetable, sin duda, de autoridad, que elecciones sin electores, actas en blanco y demás excesos de sobra conocidos.

Para la farsa, para la mixtificación, hasta y sobra con interventores mercenarios ó gratuitos, a todo dispuestos; mas para elecciones hacen falta electores. Esos son los que hay necesidad de llevar a los comicios, y para llevarlos no hay más remedio que dadas garantías reales de imparcialidad.

¿Quién puede hacer esto? La Cámara de Comercio, como lo podía haber hecho el partido republicano.

En la Cámara de Comercio está hoy la vista fija, y no seremos nosotros los que dejemos de observarla, no con malos deseos, como algunos impresionables señores han pretendido ver en nuestros trabajos, que llevan en el fondo de ellos la defensa decidida, firme, del sufragio universal, exponiendo la doctrina de la democracia para llegar al fin apetecido, aquello que con tanto denuedo ha acometido una corporación que vive virgen hoy, y que desea, de seguro, acabar con las farsas electorales, que acusan un completo estado de descomposición en el cuerpo político, estado incompatible con la suspirada regeneración.

Quien así habla, quien así siente, con la fe del creyente de toda una vida de trabajos sin miedo personal, sin posición alguna que da las veleidades de la política, ¿cómo ha de querer mal a los que vienen a levantar esta tierra allicantina, sagrada, bendita para nosotros, de su abatimiento moral?

Coincidencia

El número de Concejales que cada partido, bandería ó grupo, habrá de sacar triunfantes en la elección del domingo, lo fuimos señalando, gracias al recuento que hicimos de la importancia y valor real de cada uno.

Otro tanto ha hecho *El Noticiero*, según el pronóstico de un político público experimentado en estas luchas, dando como triunfantes siete candidatos silvelistas, cinco comerciantes, cuatro liberales, dos pidalinos y dos tetuanistas.

No hay otra diferencia de apreciación entre nosotros y este hombre público, que se le quitan dos candidatos a la Cámara de Comercio y se le añaden a los silvelistas.

Es muy posible que esto suceda, dada la entrevista de los candidatos de la Cámara con el ilustre catedrático de Zaragoza; se haya desistido de que los trabajos de acti-

vidad sean ya más morigerados; de que haya habido extremada cortesía por parte de quien disponía de lo más, y ante el temor de futuras contingencias quiera ahora lo menos; que ante la humildad del representante del Gobierno, gran católico, apostólico y romano, y de rectas y justas intenciones, se haya desistido de las primitivas pretensiones, influyendo en esto mucho la llegada del diputado Sr. Mataix, causas desconocidas por nosotros, pueden haber descompuesto la cifra que señalamos, y sea *El Noticiero* el que sepa más por beber en fuentes de cristalina y salubra agua, cargada de mucho hierro que es lo que necesitan los que se lanzan a grandes empresas para no retroceder ante esos peligros imaginarios, como retrocedió aquella célebre coalición de la dignidad, a la que nos presentamos ofreciendo nuestro pobre y modestísimo concurso, por si seguían adelante en aquella lucha en que los conservadores asesinaron cobardemente al sufragio, encausando a quien había ido a la casa del pueblo con la aureola de la popularidad.

Firmes en nuestras convicciones, cuando aquella coalición de la dignidad retrocedió espantada, quedó nuestro débil brazo para defender el derecho, el sufragio y la justicia.

¿Qué culpa teníamos nosotros si el pánico y el miedo se apoderó de aquello que parecía el templo más grande de la cristiandad, cuando no era más que una casita de misa expuesta a venirse a tierra al soplo más tenue?

No teníamos ninguna.

No tiene interés

Leemos:

«El órgano de Polavieja dice que no publica el discurso de Castelar porque dicho documento no tendrá interés alguno para sus lectores, por tratarse de un político gastado é insertible.»

¡Cállate, Meternich!

Bien venido

El Correo nos dice ayer:

«Procedente de Madrid llegó ayer a esta capital nuestro querido amigo y correligionario el ilustrísimo señor barón de Petrés, que presenta su candidatura por el distrito de Santa María, en las próximas elecciones municipales.»

No nos atrevemos a añadir una palabra, no se nos venga alguien encima y nos diga que tenemos un interés manifiesto en colocar al Sr. Sandovai en el sitio que su posición y sus méritos le tienen reservado.

No sabemos que impresiones traerá de Madrid, porque sus buenos amigos se la reservan.

No conocemos más detalles que el coche

Porque ellos, los ciudadanos de la República del Norte de América, que a diario hacen gala de la más noble de las prerrogativas de toda alma recta, exterminaron a los pobres indios, y ante la humanidad que invocan, seguramente no explicarían qué se ha hecho de los Kris, de los Queroquis, de los Dalaware y tantas otras tribus que perecieron entre los horrores de la guerra entablada por los Estados del Norte con los del Sur.

Y cabe preguntar sin perplejidades ni indecisiones, con el que pudiéramos llamar, a no abusar de la hipérbolo, frío lenguaje del raciocinio, que tan poco se presta a los afeites de la retórica: ¿quién es esa nación para monopolizar nada menos que los sentimientos que constituyen la base, la esencia moral de los pueblos cultos? ¿Qué tradiciones son las suyas para permitirse el lujo de definir acerca de teorías que ha relegado siempre a lugar secundario?

Nuevo D. Juan de Robres, el tío

Sam se preocupa y hasta entristece con la suerte de los reconcentrados cubanos y no tiene una lágrima para sus «queridos» pieles rojas

Pero aunque parezca en la forma el de la humanidad pretexto para extremar sus osadas ingerencias en asuntos que afectan a nuestros grandes intereses en Cuba, intereses que no se cimentan, como los de los yankees, en el alza y la baja de los azúcares antillanos: en algo más imperecedero, pues sedimento de nuestra alma ha dejado en América tantas caballerescas aventuras, en el fondo los que estudien a conciencia los hechos, han de convenir conmigo en que todo ello es perfectamente lógico.

Los Estados Unidos han hecho resaltar siempre, muy principalmente desde comienzos de siglo, que toda su política tiende a un fin bien conocido y bastante concreto: la adquisición de la isla.

Nos demuestran la exactitud de

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIJIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Preios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención de enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILEN 20. — ALICANTE.

del barón, lo recibió en la estación con cuatro caballos elegantemente enjaezados.
Esto ya quiere decir algo.

Admirable

La Cámara de Comercio, según á última hora se nos manifiesta, persiste en su primitiva actitud.

Esto es lo correcto y lo digno, aun tratándose de unos señores que no pertenecen á un partido político, pero que vienen á ser la salvaguardia del sufragio universal.

No han hecho lo que la Cámara de Comercio de Cádiz, que ha vulnerado todas las leyes democráticas y va á la lucha con vilipendio.

¡Bravo por la Cámara de Comercio de la tierra alicantina!

Invasión extranjera

Al Sr. Ferré, nuestro distinguido compañero en la prensa, le ha salido un contrincante en la elección de Pego, para diputados provinciales.

De Pego, parecía natural que se la pegaran al Sr. Ferré, pero á los Sres. Torres Ordoña y D. Alejandro Sendra, no se la pega don Hipólito ni el mismísimo Gobierno.

Duerma tranquilo el Sr. Ferré, que este censo de invasión extranjera en la Marina, es muy posible que sea el último y único por ahora.

¡Qué!

No hemos de negar que oficialmente resultará que 3000 habitantes del término municipal de Alicante dieron su voto á los señores Mataix y Monte Villena en las últimas elecciones de diputados á Cortes.

Eso sería desconocer lo real y evidente. No es eso. No nos ha comprendido bien nuestro devotísimo colega *La Opinión*.

Lo que nosotros hemos dicho y repetimos ahora, es que aquella cifra reveladora de los sufragios oficiales fué resultado de acto poco meditado; ó más claro, que es en absoluto contrario á esa verdad oficial que en Alicante fuesen votados dichos señores por 3000 de sus habitantes.

Y si no, ya veremos el domingo de cuantos votos disponen los silvelistas en que, según nuestras noticias, la verdad oficial y la real será una misma cosa.

No lo sabíamos

Dice *El Correo* que D. Juan Pérez Aznar, se ha separado de la redacción de *El Liberal*, y que trata de publicar un periódico que llevará por título *La Regeneración*.

Suscripciones á montones le deseamos.

CARTA DE MADRID

Madrid 8 de Mayo de 1899.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Se comenta entre los ministeriales la indecisión que parece existir respecto á cuál sea la Cámara que conozca antes los proyectos que ha de presentar el gobierno.

El Sr. Silvela parece inclinado á presentarlos simultáneamente en el Senado y Congreso.

Telegrafian de Nueva York diciendo que la propaganda de Hakinhton contra Mac-

Kinley está produciendo gran fruto, pues los periódicos claman contra el cesarismo y dicen que la paz será aceptada, y que si se realiza inmediatamente podrá influir en la redacción de Mac-Kinley.

El Español publica un suelto en el que dice que es muy posible que muy pronto se hagan públicos los motivos de agravio que tiene con Sagasta un exministro liberal y de abolengo democrático.

Si esto ocurriera—añade—habían de verse muy apurados para justificar su conducta los que con tanto desdén han juzgado la actitud del general López Domínguez separándose de Sagasta.

Telegramas de Washington dicen que tan pronto como reanuden sus tareas las Cámaras yankees comenzará la oposición democrática una campaña contra la política de expansión colonial de Mac-Kinley, particularmente en lo que se refiere á Filipinas, cuya guerra consideran desastrosa, juzgan que lo será más todavía por la conquista de Mindanao y Joló, que ha de costar grandes sacrificios de sangre y de dinero, porque no puede contarse con que los indígenas se sometan más que á la fuerza.

El general Polavieja ha dicho que almorzando hoy con Villaverde le dijo que aun no ha terminado el presupuesto de Guerra, y que estaba dispuesto á que le fiscalizaran la inversión que ha de dar á las cantidades que reciba, pues desea que el país vea que su dinero se invierte sólo en defenderle, lejos de malgastarlo inútilmente.

Hablando de la carta del general Martínez Campos, la leyó á Villaverde.

D. Arsenio se muestra en ella afectuoso, diciendo que aplaude el ascenso del general Cerero, porque es partidario de dar los ascensos por méritos mejor que por antigüedad.

Un despacho de Odessa dice que las fiestas de Pascua rusa han terminado con graves disturbios en Nicolaieff, promovidos por los antisemiticos.

La población ha sido declarada estado de sitio.

Sayo afectísimo *El Corresponsal*.

Noticias de todas partes

Supresión

La Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio ha participado á este Gobierno civil la supresión de la estación enológica de la provincia, á partir del 1.º de Julio próximo.

Citación

La Comisión de Hacienda ha sido citada en el Ayuntamiento para mañana á la una de la tarde.

Orden del día

Para la sesión que el viernes celebre la corporación popular constan en la orden del día los siguientes asuntos.

Cuatro expedientes de subasta, sin licitadores.

Instancia de D. Ernesto Noguera.

Traslado

Nuestro amigo el distinguido abogado de esta ciudad D. José María Andren Bellido, ha trasladado su despacho á la calle del Duque de Zaragoza, 4, principal derecha.

Nos alegramos

Ante la Audiencia provincial y por el tribunal popular, tuvo lugar en la mañana de anteayer la vista de la causa á que han dado lugar los tristísimos sucesos de *La serreta* de Novelda, acaecidos en 22 de Diciembre de 1896, figurando como acusados y sentándose en el banquillo, los vecinos de esta capital, Luis Bañuls, Juan Rizo y otros.

Servicio fijo regular entre Alicante y Argel.

El vapor "Sitges Hermanos,"



sale de este puerto directamente para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 de los mismos.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, diríjase á su consignatario.

En Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 50.

Después del sorteo de Jurados se ha procedido á la prueba testifical y brevemente se ha dictado sentencia sobreseyendo á los acusados y dando un veredicto de no culpabilidad.

Bienvenida

Hoy ha debido llegar á esta capital, la valiente escritora doña Belén Sárraga, incansable propagandista del libre pensamiento

Fallecimientos

Ha fallecido en Alcoy doña María Araoil, hermana de D. Anselmo Araoil, y en Orihuela doña Antonia Irlas Raymundo.

Vacante

Se halla, la plaza de médico cirujano titular de Torremanzanas, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

Plazo para solicitarla, los que tengan la debida aptitud legal: quince días contados desde ayer.

Subastas

Ayer mañana tuvo lugar en el Ayuntamiento la subasta del servicio de impresos y material de oficina para el entrante ejercicio económico, siendo adjudicada al mejor postor, D. Vicente Costa, que ofreció hacer el servicio con la rebaja del 1 por 100.

Presidió el Teniente de alcalde, Sr. Meliá.

Un niño al cielo

Ayer tarde se efectuó el entierro de un precioso niño, hijo de una hermana de don Emilio Reus, que, procedente de Madrid, se encontraba en esta capital, con el fin de buscar alivio á una dolencia crónica que poco á poco iba minando su existencia.

Muchos amigos y parientes de la familia acompañaron el cadáver hasta el cementerio.

Sentimos vivamente tan terrible desgracia, asociándonos á la pena que embarga á la atribulada familia.

Anuncios y reclamos

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Ologaza, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTIAS:

PESETAS

Capital social efectivo. . . 12.000.000

Primas y reservas. . . 43.598.510

Total. . . 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta seria Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Ren-

tas de educación, rentas vitalicias y capital les diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.

El gran desarrollo de sus operaciones, acredita la confianza que inspira al público HABIENDO PAGADO ROP SINIESTROS desde el año 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 95 MILLONES 159 694 43.

Subdirectores en esta provincia, D. Julio Maluenda, paseo de Méndez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan L'orca, calle de San Fernando, número 36, principal.

AGUAS SULFUROSAS

Quien quiera puede producir las en casa, usando el AZUFRE LÍQUIDO VULCANIZADO del doctor Terrades; específico el más á propósito para curar las enfermedades de la piel y limpiar el cuerpo de malos humores.—Véndese en las farmacias y droguerías.

Al por mayor en la Sociedad Farmacéutica española y principales droguerías.

INVENTO ITALIANO

Superior á todos los conocidos

CONTRA EL

MILDEW DE LA VID

PULVERIZADOR

Con privilegio exclusivo, del

SACERDOTE CANDEO

Unico representante y depositario para la provincia de Alicante:

Eugenio Botí Carbonell

Calle Mayor, 13, 15, 17

ALICANTE

TELEGRAMAS

Del Casino

Madrid 9 (6'25 t.)

Los obreros de la fábrica de gas de esta corte se han declarado en huelga.

La policía ha detenido á los señores Santonja y Mataix en el momento que iban á batirse.

Bolsa: 63'25.—Cambios: 18'90.

ALICANTE.—1899.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA

A cargo de Adelardo Rodríguez

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles y objetos de capricho—Deposito de vidrios planos.

E. BOTIC CARBONELL

Ferreteria

Mayor 13, 15 y 17

Quincalla, Perfumeria y depósito de explosivos

COMPANIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

MAGNESIA

DE BISHOP.

El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.



El citrato de Magnesia Granulado Efervescente de Bishop, originalmente inventado por Alfred Bishop, es la única preparación pura entre las de su clase. No hay ningún sustituto «tan bueno». Póngase especial cuidado en exigir que cada frasco lleve el nombre y las señas de Alfred Bishop, 48, Spelman Street, London.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías

MAGNESIA

DE BISHOP.

Especialidades del Instituto Audett

CATARROS, TOS, RONQUERAS, TISIS

Las Píldoras Antisépticas del doctor Audett curan los catarrós crónicos y la tisis pulmonar: calman la tos, quitan los escudós la fatiga y avivan el apetito.—17 pesetas caja.

ENFERMOS DE LOS NERVIOS

Vahidos, hipocondria, dolor de estómago, de cabeza, mareos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, histerismo, debilidad de vista, ruido de oído, parálisis, dolores menstruales y demás trastornos nerviosos. Curación rápida con el Antinervioso Howard 4 pesetas caja.

PARA CURAR LA IMPOTENCIA

El importantísimo Fluido Vital (3 pesetas), Gotas Viriles (6 pesetas), Glóbulos Vitales (25 pesetas) y las Perlas del Serrallo (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar, sin riesgo y con la mayor seguridad la impotencia, Derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y potentes de sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. Estos medicamentos curarán, aun cuando se hayan ensayado otros medios sin resultado positivo.

OTROS MEDICAMENTOS

SORDERA: ruidos por obstrucción del conducto ó catarrós; curación con el Aceite Neubert (remedio externo), 4 pesetas.—ETOMAGO: Estomacal Maitre (corrige las malas digestiones: haciendo desaparecer la pesadez ó dolor, eructos, gases, vómitos, etcétera), 4 pesetas.—DENTICION: Denticina Saint-Marie (3 pesetas).—SIFILIS: Antisifilitico Cowper (4 pesetas).—REUMATISM: píldoras Antirreumáticas (para el febril y agudo) 10 pesetas.—Antirreumático Reysser (para el crónico), 4 pesetas.—HERPES: te Herpeico Glower, 4 pesetas, y otros varios para las enfermedades crónicas.

Todos los expresados medicamentos se remiten por el correo, previo env de fondos al INSTITUTO AUDETT, Alcalá, 12, Madrid.

Dé venta en Alicante, farmacia de Dr. Gades.

Ninguna ANEMIA

HEMOGLOBINA

de V. DESCHIENS

VINO * ELIXIR * JARABE * GRAGEAS
y HEMOGLOBINA GRANULADA

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, num. 20.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del DR. CARCELLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago ó intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le comia más que leche, debe probarlo: comerá bien y digerirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España



PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS, Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prueban, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Píasec. N.º 1.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR

La salud á domicilio.--La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética antisifilitica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio. — Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid. —Prevenirse contra anuncios de aguas lladas naturales, y que pretenden ser iguales

les y aún mejores y si dicen que no irritan es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo en los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más

abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades herrétiors, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bezo, estómago más leuto llage, toses re-

beldes y demás, que expresa las etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de toda partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.

SÁNDALO PIZA